
ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 13 DE 

DEZEMBRO DE 2000. 

 

Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Adelar Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber 

Enzweiler, Ricardo Trierweiler, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler 

Krummenauer, Romeo Vogel e Rosiméri Petry Weber. Em tempo, faço saber nessa, que a Reunião 

Ordinária Nº171(número cento e setenta e um) foi realizada no dia 06(seis) de dezembro, do ano em 

curso, e não no dia 22(vinte e dois) de novembro, conforme consta no cabeçalho da ata da referida 

reunião. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, à Secretária da Mesa 

Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a procedência da leitura da Ata da reunião ordinária 

anterior. Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Deputado Estadual Abílio dos Santos, mensagem 

de Natal. Do Engenheiro Carlos Renato Appel, resposta ao Pedido de Informação encaminhado através do 

Of.nº147/CMV/2000(ofício número cento e quarenta e sete, Câmara Municipal de Vereadores barra dois 

mil), referente diferença de nível topográfico para instalação de rede de água na residência do Senhor Dário 

Barizzoto. Do Poder Executivo, os ofícios: Of.Câm.nº063/Gab/2000(ofício Câmara número zero sessenta e 

três barra gabinete barra dois mil), encaminhando a relação dos pacientes atendidos no Hospital São José  

de Ivoti, e no Hospital Geral de Novo Hamburgo, referente ao mês de novembro de 2000(dois mil); 

Of.Câm.nº149/Gab/2000(ofício Câmara número cento e quarenta e nove barra gabinete barra dois mil), 

apresentando resposta ao Pedido de Informação de Nº011/2000(número zero onze barra dois mil) do 

vereador Adelar H. Schmitt. Da vereadora Rosiméri P. Weber, o ofício nº020/RPW/2000(número zero 

vinte barra dois mil), solicitando que fossem colocadas sob apreciação plenária, e se recebido voto 

favorável da maioria, encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, as Indicações de 

Nº016/2000(número zero dezesseis barra dois mil) e Nº017/2000(número zero dezessete barra dois 

mil. Da Assembléia Legislativa, o jornal Diário da Assembléia de número: N°7730. Em continuidade 

passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se 

inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das 

proposições apresentadas. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que 

procedesse a leitura das mesmas na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, 

pela leitura da Indicação de N°017/2000(número zero dezessete barra dois mil), apresentada pela 

vereadora Rosiméri P. Weber, dirigida ao Prefeito Municipal deste Município. Por meio desta, indicou 

a execução de programa visando combate ao inseto borrachudo. Colocada em discussão, comentou a 

Presidente da Mesa, que ficara sabendo que a Prefeitura quisera aplicar veneno, visando combate ao 



referido inseto, na presente semana. Observou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que na semana que 

passara já houvera a intenção de aplicar inseticida, pois que não sabia se havia sido a diretora quem 

havia telefonado para o Posto, pois que vira, no local, recado tratando do assunto. Falou a Presidente 

da Mesa Diretora, que conversara com o Vice-Prefeito, e que esse lhe informara que novamente fariam 

aplicação. Indagou no momento, a vereadora Marli P. S. Krummenauer, onde era feita a aplicação do 

inseticida, pois que na sua residência nunca houvera ataque de borrachudo, e que no presente estavam 

atacando com intensidade. Comentou a vereadora Rosiméri P. Weber, que na escola de Linha Nova 

Baixa a situação estava insuportável. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação de 

Nº016/2000(número zero dezesseis barra dois mil), também apresentada pela vereadora Rosiméri P. 

Weber, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta indicou a realização de consertos, manutenção, na rede  

de iluminação  pública  de  todo  Município.  Colocada  em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em 

continuidade, passou-se para a ORDEM DO DIA. Expôs a Presidente da Mesa Diretora, que estava na 

pauta de votações, o Projeto de Lei N°021/2000(número zero vinte e um barra dois mil), que orçava a 

receita e fixava a despesa do Município de Presidente Lucena-RS para o exercício de 2001, e dava outras 

providências. Pediu a Presidente da Mesa Diretora à Secretária, a procedência da leitura do Parecer ao 

Projeto de Lei. Procedendo dessa forma a Secretária. No parecer, a Comissão Especial se manifestara 

favorável ao Projeto, por entender que todos os órgãos haviam sido devidamente contemplados. Colocado 

em discussão o  Projeto, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em seqüência, como ninguém havia se inscrito para o período do GRANDE 

PEDIENTE, e como mais nada houvesse para ser deliberado, a Presidente da Mesa agradeceu aos 

munícipes, jornalista do Jornal O Diário, e suplente de vereador, Angelino Ferreira Neckel, por terem 

prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 

20(vinte) de dezembro, do corrente ano, no mesmo horário e local.  E, para constar, Cesar Alberto 

Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela 

Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 


